Программа XIII Открытого фестиваля 
документального кино «Сибирь»
КИНО  ЭПОХИ  ПЕРЕМЕН
60 мин., 16+
режиссёр Алексей Федорченко
 Документальная комедия о том, как снималось кино на провинциальных киностудиях в конце 90-х годов прошлого века.
Награды: Фестиваль «Россия»: главный приз, приз зрительских симпатий, «За фантастическую степень свободы и феерическую легкость кинематографического высказывания».
ПАРАДЖАНОВ.  ТАРКОВСКИЙ.  АНТИПЕНКО.  СВЕТОТЕНИ 
(Показ с 4 ноября 2019 года)
60  мин., 12+
режиссёр Андрей Осипов
Поэтическое киноэссе на стихи Арсения Тарковского раскрывает тайну судьбы и творчества трёх выдающихся кинохудожников – Сергея Параджанова, Андрея Тарковского, Александра Антипенко.
Награды: Национальная кинематографическая премия «Ника», лучший неигровой фильм.
БИАРРИЦ.  РУССКИЙ КАСТОМ В ЕВРОПЕ (премьера)
44 мин., 12+
режиссёр Дмитрий Бобров
Две легендарные московские кастом-мастерские ‒ FCM и Fitil-DMC ‒ объединяются, чтобы раз и навсегда изменить отношение европейского мотосообщества к русским мотоциклам «Урал»! Перед ними стоит амбициозная задача ‒ построить красивый ездовой мотоцикл Puncher-F и отправить его на фестиваль Wheels and Waves в Биаррице. Это масштабное мероприятие на берегах Атлантики с аудиторией в двести тысяч человек объединяет серферов, скейтбордистов, мотогонщиков и ценителей мототехники со всего мира.

ХРАНИТЕЛИ  АЛТАЯ 
58 мин., 12+

режиссёр Константин Серебряков
      Документальный фильм о людях, сохраняющих природу, наследие и священные места. Съемки проходили в экспедиции по самым красивым местам Алтая, во время которой авторы фильма разговаривали о прошлом, настоящем и будущем с хранителями древних святилищ и старинных эпосов, заповедной природы и традиций староверов, культуры кочевников и знаний таежных охотников, скифских образов и тайных троп алтайских странников.
ЛЕТСПЛЕЙ
(Показ после 1 ноября 2019 года)
28 мин., 12+
режиссёр Владимир Головнёв
В 2016 году киберспортивные игры признаны в России официальным видом спорта. Фильм является многомесячным наблюдением за жизнью мировых чемпионов киберспорта. Команда AG – студенты из Санкт-Петербурга, Ставрополя, Владимира и Казани. Они познакомились в онлайн-шутере Warface. Вместе выиграли чемпионаты России и мира. И вместе меняют отношение к геймингу: для них компьютерные игры – профессия.
Награды: Фестиваль «Флаэртиана»: Приз Гильдии неигрового кино и телевидения России; Фестиваль «Россия»: приз имени Леонида Гуревича «За оригинальное драматургическое решение».
СНЫ О РОССИИ
44 мин., 12+

режиссёр Павел Фаттахутдинов
      Не сон ли – история нашего Отечества? Имеет ли она какое-нибудь отношение к жизни обитателей села Новиково? Здесь находится родовая усыпальница некогда знаменитых дворян Новиковых-Киреевых. Но при ближайшем рассмотрении вдруг оказывается, что всё, чем жили Новиковы-Киреевы, актуально и сейчас. Не только для села, но и для всей России.

Награды: Фестиваль «Россия»: Специальный приз «Российской газеты» «За позитивную философию и социальный оптимизм».
 
ВЕЛИКИЙ  СЕВЕРНЫЙ  ПУТЬ 
75 мин., 12+

режиссер Леонид Круглов

Фотограф и путешественник Леонид Круглов отправился в путешествие по Арктике маршрутом Семёна Дежнёва – первопроходца и первооткрывателя, в 17 веке отодвинувшего границу Российской империи далеко на Восток.
      Преодолев 10 тысяч километров на собаках, оленях, лодках, паралётах, рискуя жизнью и действуя вопреки обстоятельствам, Леонид прошёл от Архангельска до Берингова пролива. Всё это было нужно прожить и пережить, чтобы найти ответ на вопрос о великих событиях четырехсотлетней давности, навсегда изменивших ход российской и мировой истории.
Награды: приз в номинации лучший документальный фильм на II Международном фестивале стран Арктики Arctic оpen – 2018.
ОХАНСКИЙ  СЛОН
52 мин., 6+

режиссёр Мила Кудряшова

      200 тысяч лет назад, на берегах реки, которая сейчас называется Кама, бродили предки мамонтов и слонов. В наши дни рыбаки нашли бивень гигантского животного на обвалах камского берега. И всё пришло в движение! Фильм рассказывает о том, как трогонтериевый слон, дальний предок мамонта, изменил жизнь обителей сёл, деревень и даже столицы края.
ИЗОБРЕСТИ  ЕЩЁ  ВЧЕРА 
33 мин., 16+

режиссёр Наталья Маковецкая

      Конструкторское бюро НИИ парашютостроения получило задание – в кратчайшие сроки изобрести новый космический парашют. Четверо конструкторов упорно преодолевают трудности творческого процесса.

Награды: Фестиваль «Россия»: приз ассоциации документального кино Союза кинематографистов России.

НИЧЕГО  ЛИЧНОГО 
38 мин., 16+

режиссёр Евгений Милых

       Евгений – специалист по вскрытию дверных замков и сейфов. В свободное время он пытается открыть замок, который не поддаётся ему уже 10 лет. Андрей – работник банка, в его обязанности входит отбирать у людей имущество за долги. В свободное время пытается разобраться, правильно ли живёт. С каждым новым выездом работа становится для них всё более личной, а вопросов к самим себе – всё больше.

Награды: МКФ «Послание к человеку» (Россия, 2018) – приз жюри национального конкурса.
РЕАНИМАЦИЯ 
64 мин., 16+

режиссёры Станислав Ставинов, Андрей Тимощенко

        Алексей Завальский – детский реаниматолог. Десять лет он рядом с детьми, оказавшимися между жизнью и смертью.

Награды: Фестиваль «Флаэртиана»: приз зрительских симпатий; 

Фестиваль «Россия»: диплом «За яркий рассказ о врачах-подвижниках», Приз еженедельника «Аргументы и факты» «Герой нашего времени».
РОССИЯ.  МНОГИЕ ЛЕТА… 
44 мин., 6+

режиссёр Алексей Малечкин 
История России, её государственности нашла своё отражение в собрании Архивного фонда Российской Федерации. В архивах России хранятся документы, объективно отражающие процессы, происходившие в стране, без прикрас и мифологем. Это подлинники, отражающие суть событий, исторические факты, которые точно установлены, реальны и зафиксированы. Отрасль страны, сохраняющая память человеческую... К 100-летию Государственной Архивной Службы России.

АЛЕКСАНДР  КОЛЧАК.  НЕЗАКОНЧЕННАЯ  ИСТОРИЯ
85 мин., 12+
режиссер Елена Демидова

       История адмирала Колчака периода его участия в белом движении. В Сибири это до сих пор актуальная история и предмет ожесточенных споров. Для одних он стал символом белого террора, а для других – трагической попытки спасти страну от террора красного. Вместе с участниками фильма мы попытаемся разобраться и в его противоречивой фигуре и через неё рассказать о важной странице истории страны.
СЕНИН ДЕНЬ
39 мин., 12+

режиссер Татьяна Скабард

Фильм – о нас. О нашей жестокости и равнодушии, о кровавых развлечениях с участием животных, которые устраивают не средневековые бароны, а наши соседи. И о том, как другие наши современники спасают и лечат этих птиц и зверей. Авторы и герои фильма доказывают: животные – не меньшие братья и не бедные родственники, они – иные народы. Их мир старше и совершеннее нашего.

Награды: Фестиваль «Россия»: приз Российского государственного архива кинофотодокументов «За фильм, достойный государственного хранения»;  награда духовно-просветительского центра «Царский».
СОЛДАТЫ СПОРТА 
39 мин., 12+
режиссеры Екатерина Толдонова, Геннадий Каюмов

      На олимпиаду в Финляндию в 1952 году впервые приехали сборная из Советского Союза. Никто не знал, что костяк команды СССР состоял из фронтовиков, блокадников, узников концлагерей. Мир не верил в победу советских спортсменов, и всё-таки она произошла.
Награды: Фестиваль «Россия»: диплом «За новый ракурс в теме народного подвига».
ПОЛЁТ ЧЕМПИОНА 
50 мин, 12+
режиссёр С. Головецкий

      О знаменитом советском спортсмене. Заслуженный мастер спорта, двукратный рекордсмен мира по прыжкам в длину Игорь Тер-Ованесян в день своего 80-летия готовится к приему гостей в своем доме в деревне Журавлиха и оглядывается на прожитые годы. Все было как будто вчера…

 Награды: Фестиваль «Россия»: приз за лучший короткометражный фильм.
ИЛЬЯ КОРМИЛЬЦЕВ.  В ПОИСКАХ ЦЕЛЬНОГО ЧЕЛОВЕКА
52 мин., 2019

режиссёр Анна Голикова

Выдающийся поэт, блистательный переводчик, прозаик, эссеист, литературный и музыкальный критик, многогранный издатель, человек широчайшей культуры, Илья Кормильцев (1959-2007) широко известен как основной автор текстов свердловской рок-группы «Наутилус Помпилиус». Фильм приурочен к его 60-летию.
Награды: Фестиваль «Россия»: приз зрительских симпатий.
ЮРА–МУЗЫКАНТ 
88 мин., 2019

режиссёр Павел Селин
Рассказ о легенде русского рока, основателе и бессменном лидере группы

«ДДТ» Юрии Шевчуке. Съёмки фильма шли на протяжении 11 лет – с 2009

по 2018 годы.

Награды: Фестиваль «Россия»: специальный приз жюри «За осмысление эпохи сквозь образ поэта».
КОМБРИГ 
60 мин.,16+

режиссер Валерий Тимощенко

Судьбы ополченцев Луганска прослежены в самый критический период войны, которая вот уже пятый год идёт на Донбассе. Среди этих ярких героев особенно отчётливо выделяется авторами фигура Алексея Мозгового, командира бригады «Призрак». Авторы фильма находились рядом со своими героями, временами под огнём, но, кроме того, раздали камеры, самим ополченцам.

Награды: Фестиваль «Россия»: приз за лучший полнометражный фильм, приз газеты «Вечерний Екатеринбург» «За гуманизм киноискусств». 

